К специальным умениям просвещённого родителя  относится умение говорить с ребёнком как с равным. Оно означает , что вы учитываете  уровень освоенности ребёнком языка, уровень его сознания, но общаетесь  с ним как с равным: не назидательно, не поучая , а как вы общались бы с другом  Новый человек равен, а скорее -  даже  превосходит  нас по своему потенциалу. Умение увидеть это в своём ребёнке ( и в других детях , конечно) можно отнести   к специальным умениям  просвещённого родителя.
Вы можете читать умные книги, многое знать о воспитании детей. но в собственной жизни ощущать себя беспомощным . Непосредственный контакт – это всегда творческая работа просвещённого родителя, который в любой  момент  времени понимает, что он делает с ребёнком и для ребёнка. Ваш ребёнок уникален, у него свои особенности, у вас с ним неповторимые отношения, и в силу этого ни какие готовые «рецепты» ему и  (и вам) не подходят.  Можно говорить только  об общем направлении воспитательного воздействия в сходной ситуации.
Помните , что лучшее воспитание - личный пример. Поэтому можно говорить ,   что просвещённое родительство – это      совместный труд родителей и детей по    совершенствованию, развитию и воспитанию друг друга в живом, реальном процессе жизни.
